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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

کدام گزینه ازنظر درستی یا نادرستی با سایر گزینه ها متفاوت است؟1

یکی از کاربردهای القای مغناطیسی، در جرثقیل های مخصوص بلند کردن ماشین های قراضه است. (1

قطب N و S آهنربای الکتریکی به جهت جریان الکتریکی بستگی دارد. (2

با افزایش جریان گذرنده از سیم پیچ، خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی بیشتر می شود. (3

در موتورهای الکتریکی از انرژی الکتریکی می توان برای چرخاندن قطعات دیگر استفاده کرد. (4

4 نفر از دانش آموزان یک کلاس هرکدام یک آهنربای الکتریکی ساخته اند. به نظر شما کدام آهنربا قوی تر است؟2

(2 (1

(4 (3

چند مورد از گزاره های زیر درست است؟3

جای قطب های N و S آهنربای الکتریکی به شدت جریان الکتریکی بستگی دارد.

تغ�ر جای پایانه های باتری در مدار، تأثیری در جای قطب های N و S آهنربای الکتریکی ندارد.

هرچه تعداد دورهای سیم پیچ بیشتر شود، آهنربای الکتریکی، براده ها را شدیدتر جذب می کند اما تعداد براده های جذب شده

تغ�ری نمی کند.

به کمک یک سیم پیچ و آهنربا، می توان جریان الکتریکی تولید کرد.

3 (2 4 (1

2 (4 1 (3

ژنراتور نوعی ............ است که انرژی ............ را به ............ تبدیل می کند.4

موتور الکتریکی، الکتریکی، مکانیکی (2 موتور الکتریکی، مکانیکی، الکتریکی (1

مولد الکتریکی، مکانیکی، الکتریکی (4 مولد الکتریکی، الکتریکی، الکتریکی (3

علومهشتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل10 پارت272 اسفند
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می خواهیم به وسیلۀ یک آهنربای الکتریکی یک جسم آهنی را از روی زمین بلند کنیم، اما قدرت جذب آهنربا کمتر از مقداری است5

که بتوانیم این کار را انجام دهیم. کدام یک از راه کارهای زیر برای حل این مشکل کاربرد ندارد؟

تعداد دورهای سیم پیچ را افزایش دهیم. (1

به جای یک باتری موجود در مدار، از چند باتری از همان نوع به صورت پشت سر هم استفاده کنیم. (2

به جای سیم های موجود در مدار از سیمی استفاده کنیم که میزان مقاومت الکتریکی آن کمتر باشد. (3

جای قطب های مثبت و منفی باتری را در مدار عوض کنیم. (4

در موتورهای الکتریکی چه تبدیلی از انرژی صورت می گیرد؟6

مکانیکی به الکتریکی (2 الکتریکی به جنبشی (1

الکتریکی به پتانسیل (4 جنبشی به الکتریکی (3

چه تعداد از وسایل زیر بر اساس ویژگی های مغناطیسی مواد کار می کنند؟7

"بلندگوها - موتور اتومبیل - موتور ماشین لباس شویی - دینام دوچرخه - لامپ"

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کدام یک از موارد زیر نادرست هستند؟8

الف) خاصیت مغناطیسی در وسط آهنربای میله ای نسبت به قطب های آن قوی تر است.

ب) آهنربای تک قطبی وجود ندارد.

N و قطبی که به سمت جنوب جغرافیایی می ایستد را قطب S پ) در آهنربا، قطبی که به سمت شمال جغرافیایی می ایستد را قطب

می نامیم.

ت) آهنرباهای الکتریکی در جرثقیل های بلندکنندۀ ماشین های قراضه و زباله های آهنی بزرگ کاربرد دارند.

ث) در موتورهای الکتریکی، انرژی مکانیکی به انرژی الکتریکی تبدیل می شود.

پ، ت، ث (2 الف، ب، پ (1

ب، ت، ث (4 الف، پ، ث (3

در کدام وسیله انرژی حرکتی به انرژی الکتریکی تبدیل می شود؟9

باتری (2 باتری خورشیدی (1

دینام دوچرخه (4 موتور الکتریکی (3

در کدام یک از موارد زیر از آهنربای الکتریکی استفاده نشده است؟10

تلفن همراه (2 جرثقیل مغناطیسی (1

ساعت های الکتریکی (4 دورتادور در یخچال (3
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کدام یک از گزینه های زیر در مقدار خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی تأثیری ندارد؟11

تعداد دورهای سیم پیچ (2 ولتاژ باتری استفاده شده در مدار (1

مقدار مقاومت سیم استفاده شده در مدار (4 جای پایانه های باتری در مدار (3

کدام گزینه در مورد موتورهای الکتریکی صحیح نیست؟12

یکی از رایج ترین کاربردهای علم مغناطیس در زندگی روزمره، ساخت و استفاده از موتورهای الکتریکی است. (1

موتورهای الکتریکی در جاروبرقی، کولرهای آبی، خودروها و... استفاده می شود. (2

برای ساخت یک موتور الکتریکی ساده، به چند آهنربای کوچک قوی نیاز است. (3

در آن ها، انرژی مکانیکی به انرژی الکتریکی تبدیل می شود و می توان از چرخش محور برای چرخاندن قطعات دیگر استفاده (4

کرد.

صحیح یا غلط بودن موارد زیر در مورد آهنربای الکتریکی به ترتیب در کدام گزینه به درستی آمده است؟13

الف) قطب N و S آهنربای الکتریکی به جهت جریان الکتریکی بستگی دارد.

ب) هرچه جریان گذرنده از سیم پیچ بیشتر شود، خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی بیشتر می شود.

ج) هرچه تعداد دورهای سیم پیچ بیشتر شود، خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی کمتر می شود.

غلط - صحیح - صحیح (2 صحیح - غلط - صحیح (1

صحیح - صحیح - غلط (4 صحیح - غلط - غلط (3

چه تعداد از موارد زیر، در تولید آهنربای الکتریکی قوی تر تأثیر دارد؟14

"جریان گذرنده از سیم پیچ - تعداد دورهای سیم پیچ - جهت جریان گذرنده از سیم پیچ"

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

کدام گزینه دربارۀ بار الکتریکی و خاصیت آهنربایی نادرست است؟15

هر دو را می توان به وسیلۀ مالش در جسم های مناسب ایجاد کرد. (1

هر دو را می توان به وسیلۀ القا در جسم های مناسب ایجاد کرد. (2

در هر دو قطب با بارهای همنام نیروی دافعه و قطب با بارهای ناهمنام نیروی جاذبه تولید می کنند. (3

هم بارهای الکتریکی و هم قطب های مغناطیسی را می توان از هم جدا کرد. (4

وقتی سیم پیچ حامل جریان در میدان مغناطیسی اطراف یک آهنربا قرار می گیرد به آن ........... وارد می شود و شروع به چرخش16

می کند. این اتفاق اساس کار ........... است.

نیرو - مولد جریان برق (2 نیرو - موتور الکتریکی (1

انرژی - مولد جریان برق (4 انرژی - موتور الکتریکی (3
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به کمک یک سیم پیچ و آهنربا جریان الکتریکی تولید کرده ایم. عامل شارش بار در این مدار کدام است؟17

جریان الکتریکی (2 میدان مغناطیسی ثابت (1

انرژی مقاومت الکتریکی (4 اختلاف پتانسیل (3

برای ساخت مولد برق، سیم مخصوص لاکی را به دور لوله ای پلاستیکی می پیچیم تا یک سیم پیچ با حداقل 600 الی 1000 دور تشکیل

شود. دو سرسیم را به پایانه های یک لامپ وصل می کنیم و یک آهنربای قوی را در لوله قرار می دهیم و دو سر لوله را می بندیم، سپس

آهنربا را با سرعت در لوله حرکت (تکان) می دهیم.

حال باتوجه به متن، به دو سوال زیر پاسخ دهید.

در این آزمایش کدام یک از تبدیل های انرژی زیر صورت می گیرد؟18

انرژی الکتریکی به انرژی پتانسیل گرانشی (2 انرژی پتانسیل گرانشی به انرژی الکتریکی (1

انرژی الکتریکی به انرژی جنبشی (4 انرژی جنبشی به انرژی الکتریکی (3

نور لامپ با تعداد دورهای سیم پیچ و سرعت حرکت آهنربا به ترتیب چه رابطه ای دارد؟19

معکوس - مستقیم (2 معکوس - معکوس (1

مستقیم - مستقیم (4 مستقیم - معکوس (3

در ...........، انرژی الکتریکی به انرژی مغناطیسی و در ........... انرژی مغناطیسی به انرژی الکتریکی تبدیل می شود.20

موتور الکتریکی - تلویزیون (2 نیروگاه برق آبی - توربین (1

مولد برق - موتور الکتریکی (4 جاروبرقی - نیروگاه برق آبی (3


